



吃在“网格”中 住在“网格”里

——清徐县王答乡战“疫”实录

17万余次核酸检测、2万余通流调电话、159个封控网格……4月13日,清徐县排查出7例核酸检测初筛阳性人员,均为王答乡同戈站韵达快递物流园工作人员。

面对严峻复杂的疫情形势,清徐县王答乡党委闻令而动、听令而行,同心抗疫、尽锐出战,1400余名党员群众就地转岗,全方位、无死角构筑起基层疫情防控的“移动堡垒”,坚决打好打赢疫情防控遭遇战阻击战。

4月13日上午收到王答乡物流园工作人员初筛阳性的消息后,王答乡党委迅速行动,连夜对14个村30557人展开全员核酸检测。扫描验证、核对信息、探喉采样、消毒手部……1400余名党员干部、医务人员、志愿者化身“大白”,主动认领105个党员

先锋岗,加班加点保证核酸检测有序开展,6天时间,完成6轮17万余人次的核酸检测、3轮9万余人次的抗原检测工作任务。

王答乡党委组织19名党员通过打电话,对核酸检测阳性人员及密接、次密接展开流行性病学调查。听到村民们担心家里老人孩子以及饲养的牲畜等问题,年轻干部们在安抚村民情绪的同时,想方设法帮助解决。按照“不漏一人、不漏一条信息”的原则,每人每天打电话150通以上,9000余条流调信息在这里汇聚,第一时间阻断疫情传播链条,为精准防控打下扎实基础。

按照清徐县委“东西分割、划片包干、人员不流动、车辆不往来”的思路,对赵家堡村、同戈站村等5个村实行封控管理,按照地域特点、人员分布,以100人以上为基

准单元,细致划分微网格91个,硬隔离封堵村庄街巷出口240余个,封控村内所有村民足不出户。每个网格按照1名干部、1名公安干警、1名医护人员、1名志愿者的配置,500余名党员干部下沉网格,“吃在网格中、住在网格里”,挨家挨户上门服务,降低疫情外溢风险。

“疫情防控越严格,各项保障就要越细致,医疗物资要第一时间到位,坚决保护好一线人员的安全,生活物资也不能落下,决不能因工作不到位引发群众负面情绪。”乡党委书记杜建军喊出了落实各项保障的最强音。

为全力保障5个封控区1.6万余名群众的生活,守护奔赴在一线的党员干部、医务工作者、公安民警和志愿者的个人安全,全乡统筹协调乡村两级60余名党员干部,以村

分组,不分昼夜,有序进行物资分发,打通物资供应的“最后一米”。6天来,1万余份医疗物资,30余吨生活物资有序发放到位。

疫情发生以来,王答乡党委70余名党员干部挺身而出,冲锋在前,他们每天平均只睡三四个小时,扶墙休息、席地而睡、连轴转已是常态。他们不敢喝水,只为减少上厕所次数,节约防护服更替,争取更多的时间冲在需要的地方。

140多个小时的奋战,尽管身心疲惫,这群乡镇干部却依然斗志高昂、毫不懈怠。他们是无数“疫”线战士中的一员,在抗击疫情的战场上,不惧艰险,只为还脚下一片祥和安宁的净土……

记者 司勇

通讯员 翟林栋 李渊

他们化身为 “疫线”记录者

73岁的老狄,全程参与抗原试剂发放和核酸检测,常常跟拍到凌晨;62岁的杨姐,边当志愿者边拍摄,先后发布多篇抖音作品,激励更多居民同心抗疫;64岁的崔和平是专业摄影师,在核酸检测现场担任引导员时,也不忘举起相机拍下那些暖心的画面……他们在疫情防控期间,化身“疫线记者”,观察着、记录着……

奶奶辈“记者”

62岁的杨润梅是万柏林区长兴南街社区的一位普通居民。

4月7日,万柏林区开展抗原筛查,杨润梅报名当志愿者。从下午5时许,一直工作到次日凌晨。她的搭档不仅比她大两岁,还带着女儿一起来当志愿者,这让她非常感动。

感动的故事每天都在发生。一对夫妻担任志愿者,孩子在家上网课,还学会了照顾自己;50岁的老兵刘慧荣和战友组成老兵志愿团,显示着老兵的担当……这些故事感染着杨润梅,她自告奋勇担任志愿者摄影师,记录下这些感动的瞬间。

她还将这些照片和视频编辑成抖音作品,吸引来大量点赞,在网络上传递着正能量。

专业摄影师

4月16日清晨6时,64岁的崔和平前往文庙街道五一东街社区核酸检测现场。当天,他担任引导志愿者。崔老师是中国摄影家协会会员,出于职业习惯,他去哪儿都随身携带相机。

一名小学生来做核酸,崔和平马上为孩子开辟“绿色通道”,优先让孩子检测。随后,再有学生来做,居民都自觉让出通道。这一幕,被崔和平拍摄下来。

“老奶奶90多岁了……”看到这位九旬老人过来,排队人群“哗啦啦”地让路,搀扶老人上前,让她先做……这些尊老爱幼的画面真实而动人,被崔和平定格下来。

“这些画面特别让人感动,病毒拉开了人与人的距离,但心与心的距离更近了……”崔和平感动地说。当天,他共拍摄1115幅照片,并精选发表在“崔和平”公众号中。

拍出“纪录片”

“需要能拍摄的志愿者吗?我有摄影特长!”4月6日,73岁的老狄第一时间找到老军营街道办,报名成为志愿者。

当天,扛上相机,老狄就开始全程记录。迎泽区开展全员核酸抗原筛查,晚上8点多,他跟随老军营小区一社区工作人员前往街道办取抗原试剂。回到社区分装试剂,组织志愿者上门发放,收集居民自检结果……社区工作人员和志愿者一直工作到次日凌晨,老狄也全程陪伴,记录每一个细节。

核酸检测当天,老狄还带来了三脚架,拍摄下一个又一个暖心的画面和视频。“社区工作人员太辛苦了,我拍下这些视频和照片,就是想告诉更多人,在居民的平安背后,是无数人在默默付出!”

老狄将这些视频和画面剪辑好,就是一部部真实的“社区抗疫纪录片”。这些视频和照片被媒体采用,成为珍贵的现场资料。“能为抗疫做些事情,我很开心!”低调的老狄说。

记者 侯慧琴

从“三尺讲台”走向抗疫一线

杏花岭区精营西街出现无症状感染者后,面对人手紧缺的情况,杏花岭区教育局吹响集结号,一支由杏花岭区一中界保林、虹桥小学梁开东、五一路小学孙敬红、特殊教育中心学校张晨晨、后小河小学阎文林、新建路小学张海龙、山西省实验小学张勇斌、区实验小学王腾、太原平民中学杨启渊、杏花岭小学郭茜然10名教师志愿者组成的志愿服务突击队火速成立。在学校的统筹安排下,这10名志愿者将日常工作交给了同事,义无反顾地踏上了封控管控区抗疫一线,化身“大白”,日夜奋战,用暖心陪伴着当地居民。

发光发热的“小太阳”

张晨晨是杏花岭区特殊教育中心学校的一名“90后”老师,被分在管控二组,服务精英家园A、B座和米拉公寓近400户居民。因他服务热情、笑容阳光,被居民们亲切地称作“小太阳”。

每天凌晨5时,张晨晨就会准时出现在需要帮助的居民家门口,陪同医护人员上门给80多岁的老人做核酸检测,为生病的居民买药,帮不会操作手机的老人填写信息,给留守在家的小猫小狗喂食,陪着需要急诊的居民去医院……哪里需要帮助,张晨晨就会出现在哪里。

隔离在家的居民情绪有时难免会出现焦躁,遇到这种情况,他总是微笑着耐心解释,竭尽所能提供帮助,没有怨言,不说苦累,就像小太阳一样时刻散发着光与热。

耐心体贴的“话疗师”

精营西二道巷9号院属于封控一区,共有168户、282人,老年居民、外

来租户较多,人员组成复杂。杏花岭区一中的副校长界保林充分发挥多年当班主任和语文老师的优势,当起了居民们的“话疗师”,用一句句温暖的话常为居民们送上“定心丸”。

40号楼1单元里住着一对老夫妇,老大爷不时会走出单元门。界保林发现后,并不是直接制止,而是改变沟通方式,借着送老大爷回家,陪着他一边爬楼梯,一边聊天,夸赞老人身体好,并倾听老人心中的烦躁,顺势宣传封控区的防疫政策。随后,这名老大爷再也不违规出门了。

古氏按摩店有个盲人大叔独自居住,生活不便。界保林主动承担起照顾他的任务,引导他接受核酸检测,帮助购买生活物资,细心检查安全隐患,只要有空就隔着玻璃门和他唠家常,帮他排解孤独,稳定情绪。盲人大叔笑着说:“有了界老师,我的隔离生活不闷了!”

拾级而上的“搬运工”

封控一段时间后,几乎每户居民需要代买的生活物资都开始增加,不仅购买量大增,运送也比较困难。

省市福彩中心助力外地籍彩民顺利兑取福彩大奖

2022年4月初,太原发生新冠疫情后,太原市福彩中心积极落实省市疫情防控各项要求,引导购彩者在有效期内办理兑奖业务,并提醒购彩者兑奖时做好防护,同时为方便彩民领奖,太原市福彩中心启动了大奖兑奖应急预案,确保彩民利益。

张先生是一位河南籍在太原务工的资深老彩民,

2月20日晚购买彩票后回乡办事,得知自己喜中当期二等奖,单注奖金16万元的消息后非常兴奋。但是受到疫情影响需要隔离,而隔离期结束后又遇太原市按疫情防控要求封控道路无法来市福彩中心兑奖,眼看兑奖期限就要到期,他心急如焚通过投注

站业主将此情况反馈给福彩中心部门负责人。

了解到张先生的情况后,市福彩中心领导高度重视,当即请示省中心领导和民政局有关部门,以疫情防控大局为重,以保障彩民健康安全为己任,立即启动太原市福利彩票发行中心大奖兑奖应急预案,财务部兑奖工作人员及时与彩民张先生协调,在各相关部门共同配合下,于4月19日解封第一日为张先生办理了兑奖手续。福彩机构积极的工作态度和人性化的办事方式,受到了张先生的点赞。

当“白衣天使”们奔赴抗击疫情第一线时,作为福彩从业者,在有序防控疫情、保证安全的前提下,继续以高度的政治责任感,展现责任担当,彰显“服务至上”工作理念,以实际行动为福彩事业的发展作贡献。

冯艳

